"美丽乡村行"系列报道之十二

2022年12月23日

多产并举辟富路 五谷丰登粮满仓

通榆县开通镇光明村再迎丰收年

●本报记者 李彤君

去年,通榆县开通镇光明村粮食总产 量 1.125 万吨, 总产值 2250 万元; 今年, 光明村又是丰收年,粮食总产量1.44万 吨,总产值2423万元,其中种植玉米2.5 万余亩,总产量1.25万吨。该村的玉米又 获丰收,喜讯传遍了十里八乡。

近日,记者一行来到光明村,了解该村的 丰收年是怎样一步一步创造出来的。走进村 庄,没有想象中的热闹非凡,也没有想象中的 吃喝欢庆,丰收后光明村的人都在干什么?

年前送出100多只红公鸡

光明村有523户人家,青壮劳动力外 出打工的较多,只有农忙的时候他们才回 来干农活。

记者来到东新立屯的脱贫户李长玉家, 一进院,就被院墙根围起来约8平方米的 鸡舍给吸引住了,铁丝网罩着的红公鸡健硕 肥大,毛色发亮。看到村干部把我们一行领 进了院,李长玉从屋里热情地迎了出来。

经了解得知,李长玉家院子里的这群 红公鸡足有100多只,都是预备到了年根 挨个送给亲戚们吃的。李长玉掰着手指头 边算边说,这100多只鸡不咋够分,必须 得给亲家留一份。

聊天的过程中,我们知道李长玉的老伴 在9年前得了一场重病,每年看病吃药花销 巨大,经济困难。经过几年的努力,他们家已 经变为脱贫户,日子有了很大的改观。

说到改观,李长玉跟记者算了一笔经济 账。今年他家种植玉米,全程都在镇农业站 的指导下进行,不仅选的种子好,还不用洒 药,田间管理也非常方便。今年,他家的收成 也极其乐观,光种植的9公顷玉米这一项, 收入就超过10万元,而在庭院经济上,李长 玉家又增收了3000多元。

据光明村的村会计韩宏波介绍,多年 来,光明村坚持走多种产业并重、多种经营 并举的发展之路,人均耕地面积18.08亩,种

洮

南

蛟

流

泂

推

风

俗

弘

扬文明



图为农民李长玉查看玉米水分

整村推进庭院经济的项目,促进了农户增

收。2021年,光明村粮食总产量1.125万吨,

总产值2250万元。 继续加大种植力度, 今年初继续推进庭院 经济项目,发展种植庭院辣椒、中草药等 作物98公顷,为294户农民实现增产增 收,户均增收3200元以上。今年,光明村 的压力一下就减轻了。 粮食总产量1.44万吨,总产值2423万元。

杀两头年猪庆丰收

说话的功夫, 李长玉家大嫂把几颗酸 菜从大缸里捞了出来,她已经为杀猪烩酸 顷,净收入110多万元;国家给予的生产补贴、 菜做准备了。

李长玉家为庆祝大丰收,今年冬天他家 植的农作物以玉米、绿豆等为主,并进行了 预备杀两头年猪,自己家吃一头,另外一头 继到位,金额达980多万元。

分割了送给亲戚朋友,就算了却年前的一桩 "大事"。李大嫂说,她自从得病后,长年累月 都要吃治疗的药物, 平均每天一粒药就是

前景一透亮,光明村马上乘胜追击, 15元。得病后,她深有感触,不仅使家里 的经济负担加重了,自己还不能帮助家里 干重活。自从办了慢病手续后,以前150 元一盒的药, 现在30元就能买下来, 治疗

李大嫂说:"家里养的鸡啊、猪啊,就等 着年底大家分着吃,到时一定请村里的干部 们过来,哪怕就吃一片肉,也得让我们脱贫 户表达表达对他们的感恩之心。"

今年,光明村发展庭院经济面积共98公 粮食直补、粮食一次性补贴、庭院经济补贴、农 机补贴、免耕补贴、深松补贴等各种补贴也相

奔富全靠"车头"带

提到今年的大丰收,村民王洪国说,我 们村里的收成好,那得特别感谢几个人。

王洪国说的几个人, 指的就是开通镇 的镇干部、光明村的村干部和驻村干部。 "我们村现在能富裕起来,感谢党为我们带 来的好政策,感谢党的好干部。开通镇党 委书记龙智华经常深入田间地头,了解农 户生产方面的困难,并且找农业技术人员 帮助给予技术指导, 让大家少走了不少弯 路。村党组织书记姜晓会更是一颗心全在 村民身上,他结合光明村地域特点,从去 年开始引导大家研究发展庭院经济, 我们 不仅享受到了国家的优惠政策,发展壮大 了庭院经济,还增加了不少经济收益。驻 村工作队的同志们都是外来娃,为我们光 明村增收致富那是全心全意地下功夫、想 办法、出实招、干实事。"王洪国说。

为了解决脱贫户没有生产启动资金、 产品销售不出去的关键问题, 驻村第一书 记于晓峰帮助脱贫户协调到7万元资金, 实施了特色养殖项目。今年初,驻村工作 队为200户光明村的脱贫户、监测户、低 保户发放了1万只鸡雏,提供了3000公斤 饲料,估算每户增收在2000元以上。

说到增收,不能不提到光明村的土地 改造。光明村有101公顷盐碱化严重的土 地,去年12月,通榆县政府对光明村的这 些盐碱地进行高标准农田改造招标, 改造 期为3年,预计改造后年增收100万元,同 时改造后的光明村即将蜕变成通榆的"米 粮仓",未来可期。

光明村距离通榆县城只有15公里,在 开通镇党委政府的带领下,该村依托地域 优势,围绕"近郊产业带",积极调整农业 种植结构,在农业产业上做"文章"。如 今,该村已经形成了生产集中、规模适 度、特色突出、效益良好的农产品生产新 格局, 让全村农户实现稳定增收。

通榆县边昭镇扎实开展廉政警示教育

振兴战略, 突出文明乡风的引领作用, 今年 以来, 洮南市蛟流河乡坚持把移风易俗作为 农村精神文明建设的切入点, 持续推进农村 文明乡风建设, 引导广大村民转变旧观念、 破除陈规陋习,建立科学、文明、健康的生

本报讯(记者郭梓钦)为扎实推进乡村

开展理论宣讲,营造浓厚氛围。积极组 织开展理论宣讲活动,及时传递党的声音、 国家政策,让广大群众了解国家动态。同 时,创新宣讲方式,通过到田间地头、村头 炕头与百姓座谈的方式进行宣讲, 拉近了与 村民的距离,深受群众的喜爱。

丰富文化活动,凝聚文明思潮。利用 "学雷锋日"、"七一"党的生日、"十一"国 庆节、"公祭日"等重要节点开展相关文化 活动,丰富群众业余生活。广泛开展道德 模范、"洮南好人"、"善美家庭"、文明诚 信示范户、"净美家庭"等推荐评选活 动,宣传崇德向善的好人好事。通过村务 公开栏、大喇叭、广场文化墙等宣传阵 地,广泛宣传移风易俗新风尚、好做法、 好经验,教育引导村民弘扬文明新风,营造 移风易俗的浓厚氛围。

完善村规民约,强化党员引导。积极修 订完善村规民约,及时引导村民自觉遵守, 并不断完善"红白理事会"等群众自治组 织, 使移风易俗工作实现制度化、常态化。 发挥党员和群众代表的"传话筒"作用,用 身边的好人好事引导群众, 在全乡树立起文

发挥村民自治, 弘扬文明乡风。积极促 成村民实现自我管理、自我教育、自我约 束,通过发挥"红白理事会"、村民代表大 会等群众组织的作用,引导村民自觉遵守和 维护村规民约,将风清气正融入村规民约, 使文明新风落地生根。

图为获得"净美家庭"称号的村民刘洪 本报记者张殿文摄 艳在打理花卉。



本报讯(谢继佳)为教育引导党员干部在巩固 扩展脱贫攻坚成果与推进乡村振兴衔接过程中,始 终做到心系群众、廉洁履职、依规用权,今年以来, "讲、看、学"的形式,广泛开展廉洁教育。

违法党员领导干部的典型案例,通过深入剖析原因、 得体会。 查找问题根源,强化警示教育的针对性、实效性。

得》,让全镇党员干部从违纪违法案件中汲取深刻 的良好政治氛围。

教训、引以为戒。

学警示教育读本。组织领导班子成员通过自 学的方式读警示教育读本《忏悔录》,切实从我 通榆县边昭镇按照通榆县纪委监委的统一部署,以 省严重违纪违法党员领导干部的典型案例中汲 取教训,以反面典型案例教育自己、警示自己, 讲典型案例。整理、剖析今年以来我省严重违纪 时刻做到警钟长鸣,并要求在学习结束后撰写心

该镇纪委通过开展廉政警示教育活动, 让党 看警示教育片。组织全镇党员干部观看省纪 员干部从一个个典型案例中受到警醒。同时,针 委监委制作的系列警示教育动画片《农村基层干 对存在的苗头性、倾向性问题,治病于未发,防 部违纪违法典型案例启示录——这些红线碰不 患于未然,在全镇努力营造风清气正、干事创业

点亮微心愿 助力微梦想

愿、助力微梦想"活动。

因长时间暴露在低温环境下被"冻关机",影响扫 作的同志感到贴心和暖心。

本报讯(朱徐超记者汪伦)为落实省直机关码登记工作的进行,于是"如果能有一些充电 工委关于党员"双报到"、点亮"微心愿"的指示 宝"就成了不少志愿者和工作人员的微心愿、微 精神,同时为助力社区疫情防控一线工作,近 梦想。白城分局了解情况后,主动认领共享充电 日,省交通运输综合行政执法局白城分局与白城 宝这个"微心愿",通过捐款共挑选采购36个充 经开区幸福街道花园社区联合开展了"点亮微心 电宝捐赠给花园社区用于核酸检测期间的扫码登 记工作。志愿者和工作人员纷纷表示,省交通运 活动中,这个分局在与单位所在地花园社区 输综合行政执法局白城分局的同志们效率太高 党群工作人员交流中了解到随着气温逐渐降低, 了,他们刚刚许下的微心愿立即得到了实现,对 便民核酸检测点的志愿者和工作人员的手机经常 他们的工作是一个极大的支持和鼓舞,让一线工

大安警方侦破一起 残害国家一级濒危珍稀野生动物案

大安市公安局根据线索跟踪侦查,成功侦破一起 地点为老殷家屯段某某住宅院落内。 残害国家一级濒危珍稀野生动物丹顶鹤案件。

察院公益诉讼科电话反映, 吉林省野生动物保护 利用有力证据和丰富的侦讯经验,逐个戳穿了2名 协会收到俄罗斯联邦生态专家通报称,发现一只 犯罪嫌疑人的狡辩和抵赖,并彻底突破了其心理防 佩戴追踪器的丹顶鹤由俄罗斯入境我国迁徙途 线。犯罪嫌疑人段某某、穆某某分别承认了猎杀2 中,在途经大安市时跟踪信号消失,要求予以协 只野生丹顶鹤,其中1只为佩戴追踪器的成年丹顶 助调查。野生丹顶鹤为国家一级濒危保护动物, 鹤、1只为未佩戴追踪器幼年丹顶鹤,并毁灭追踪 大安市公安局对此事高度重视,立即抽调本局森 器及部分丹顶鹤器官的犯罪经过。根据2名犯罪嫌 林警察大队精干警力组成调查组开展调查工作。

俄罗斯方面提供的卫星定位轨迹,经过多次航点 并押解犯罪嫌疑人指认了猎杀野生丹顶鹤现场。 数据纠偏、航点点位比对,确定了追踪器信号消 失地点为大安市两家子镇同心村老殷家屯。在组

本报讯(姜建龙 勾寅生 记者朱晴)近日, 搜集的相关证据,精准锁定野生丹顶鹤最终消失

确定位置后,调查组分别传唤犯罪嫌疑人段某 前段时间,大安市公安局接到大安市人民检 某、穆某某夫妻二人并开展讯问工作。调查组民警 疑人的交代,调查组民警在其居住地附近柴草垛内 接到反映后的3天时间里,调查组民警依据 找到了藏匿的部分被猎杀的野生丹顶鹤肌肉组织,

为确定证据的真实性,调查组将收缴的疑似 野生丹顶鹤肌肉组织送交专业部门进行生物学鉴 织警力开展大规模搜寻未果后,调查组及时调整 定,12月7日专业部门出具鉴定证书,确定送检 工作方向,组织开展分组调查走访和沿途调取视 的样本为2只野生丹顶鹤肌肉组织。当日,犯罪 频监控资料工作,在上级技术支持下,结合外围 嫌疑人段某某、穆某某被依法采取刑事强制措施。

本报讯(记者张风)今年以来,白城日报 社在全国文明单位创建工作中, 认真履行社会 责任,积极开展帮扶共建活动。白城日报社高 度重视巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接 工作,深化落实帮扶责任,实施切实可行的帮 扶措施,取得了帮扶实效,获得了群众认可。

白城日报社领导多次深入到包保的通榆县 兴隆山镇交格庙村,与报社派驻该村的包保干 部共同开展"三帮扶一推动"活动,有力推进 交格庙村新时代农村党支部标准体系 (BTX)建设工作。与各级包保部门共同推进 动态监测帮扶机制的建立和有效实施,组织 包保干部开展全覆盖入户排查,并根据行业 部门反馈数据定期入户排查对比, 取得了明 显的帮扶成效,脱贫户收入和"两不愁三保 障"全部达标,有效巩固了交格庙村的脱贫 攻坚成果。

白城日报社领导和包保干部在"三帮扶一 推动"活动中发现交格庙村的饮用水水质问 题,通过多方协调努力,及时对交格庙村的饮 用水设施进行了整改,保障了村民的饮水安 全。此外, 白城日报社还与各级包保部门协 作,积极推动交格庙村的人居环境建设,帮助 完善村部、文化广场、卫生计生室等公共服务 设施和道路等基础设施建设, 明显改善了该村 生产生活条件。

白城日报社对交格庙村村民的文化体育活 动和业余生活十分关心。了解到该村文体活动 基础设施较为薄弱、村民业余文化生活单调的 情况之后,就致力协助交格庙村加强村文体活 动基础设施建设,丰富村民业余文化生活,提 高村民健康水平。在近期的"三进一服"活动 中,报社还协调相关部门为交格庙村购买了 10套健身器材。

从脱贫攻坚到乡村振兴, 报社党委和包保 干部在交格庙村开展了大量的工作, 同时也得 到了群众的一致好评。在最新的群众认可度评 测中,满意和基本满意率再次达到100%。

危难时刻见警心 救助群众显真情

本报讯(镇安宣)近日,镇 避让行驶,民警刘殿亮迅速拨打 莫格中队民警、辅警在巡逻途中发 安局指挥中心汇报,实施救援。 现一辆出租车撞上路边大树,司机 腿部受伤,民警、辅警及时救助,把 司机送往医院,脱离了危险。

刘殿亮和辅警张京,在镇莫公路 段执勤巡逻过程中,路遇一辆出 租车因驾驶不慎开车滑出路面撞 到路基边树木。因车辆撞树受损 严重,驾驶员胡某受伤情况不 明,民警、辅警立即展开救援。

辅警张京立即在车辆附近设 置警示标志,打开警灯引导车辆 群众的一致称赞。

赉县公安局交通巡逻警察大队莫 120急救电话,同时向镇赉县公

经过20分钟的紧急救助,民 警、辅警终于把驾驶员胡某成功 救出,并与医护人员合力将其抬 12月19日晚7时左右, 民警 上120 救护车送往县医院急救中 心进行救治。随后, 民警快速对 事故进行了处置,及时恢复了现 场的交通秩序。

此次事故,由于民警及时发 现、处置得当,确保了受伤群众 得到及时救治,有效避免了二次 事故的发生,得到了现场及过往

通榆县向海蒙古族乡 开展全面从严治党知识答题活动

本报讯(王旭明)为深入学 了浓厚的学习氛围。

这个乡按照工作要求开展答 习贯彻党的二十大精神,不断题活动,答题时间从11月7日至 增强党员干部法治意识、党规 12月11日,目的是引导党员干 意识、制度意识、纪律意识, 部学习习近平新时代中国特色社 促进依法履职、廉洁从政,近 会主义思想和党的二十大精神,不 一段时间,通榆县向海蒙古族 断增强法治意识、党规意识、纪律 乡组织乡村干部积极参加全面 意识,促进广大干部依法履职、依 从严治党知识答题活动,形成 法从政。广大干部积极踊跃参加答 题活动, 掀起了学习热潮。

为什么要限塑、禁塑?

不可降解塑料危害 有哪些?

1.对身体造成严重影响

有氯乙烯单体, 当人们接触 污染地下水, 危及到周围环境。 后,会出现手腕、手指浮肿, 皮肤硬化等症状,还可能出现 脾肿大、肝损伤等症状。

的有害物质就会渗入到食物 二次污染。 中,食用后将损害人的肝脏、 肾脏及中枢神经系统等。

2.恶化土壤和江河湖海的环境 垃圾危害?

塑料制品的降解通常需要 几十年到几百年的时间。有研究 指出,一些塑料可以1000年都 不腐烂。如果塑料制品长期残 留在农田里,那么会影响农作 作物的生长发育,造成农作物的 袋、布袋,尽量长时间循环使 减产。若动物误食塑料制品,会 用可降解塑料制品。 造成消化不良甚至死亡。

3.填埋处理污染地下水

一方面,由于塑料膜密度 小、体积大,填埋场很快会被 填满,处理垃圾的能力随之降 日常使用的不可降解塑料 低;另一方面,填埋场由于地 袋的主要原料是聚乙烯和聚氯 基松软,垃圾中的细菌、病毒 乙烯, 而聚氯乙烯塑料中残留 等有害物质很容易渗入地下,

4.焚烧处理导致二次污染

焚烧处理含氯的不可降解 而当一次性发泡塑料餐具 塑料会产生大量有毒物质,如 的使用温度达到65℃时,其中 二噁英等,给环境造成严重的

如何才能减少塑料

在日常生活中我们每个人 应该都要提升自身的环保意 识,自觉减少使用不可降解的 塑料制品,尽量使用可降解的 物对水分、养分的吸收,抑制农 塑料制品,或者选择纸质环保

(据《人民日报》客户端)